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Láttam egykori szerelmed 
a szırös szemölcsös vaksi öregasszonyt 

    ki mert nem vállalt 
meg sem tagadott Téged 

Ma is belıled él — 
Mása sincs csak az a tudat 

hogy hasztalan sóvárgásod múzsája volt  
s kivívott 

egy lábjegyzetnyi halhatatlanságot 
Sárándháza, 1979. április 11. 

 

RÉGI ES ÚJ KORTÁRS 
VAKOKNAK 

,,,Semmivel sem volt 
különb nálunk."  

  Hajnal Gábor: 1963 

 
Kétezer—három Költészet Napján 

főzbarka vagyok József Attila 
kopott, sárba taposott kalapján. 

Sárándháza, 2003. április 11. péntek 

József Attila 1905. április 11-én született. Az ı zseniális életmőve  hatására, közkívánatra 
kezdıdött a hetvenes évek elején a költészet napja líra-ünnep. Az alkalmak országos szer-
tartássá váltak, amikor minden tehetséges magyar költı- határon innen és túl- megnyilat-
kozhatott, nyilatkozhat. Hódoljunk a költészet megtartó varázslata elıtt. Mi is. Ma is. 

 
Sárándi József 
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Önkormányzati hírek 

Rendkívüli képviselı-testületi ülés 2008. március 3. 

Megjelentek a képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, 
Frank György, Juhos Tamás, Hanzelik Gábor, 
Misikné Lóczki Irén képviselık. 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Kun János fıépítész 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
Igazoltan távol: Kovács István képviselı 
 
• A kálvária-dombi telekkialakítás helyzete és 

feladatai: 
• A napirend tárgyalásának elsı felében Soós Kál-

mán vállalkozó a kálvária-dombi építési telkek 
beépítésében, illetve értékesítésében fejtette ki 
elképzeléseit. A vállalkozó elképzelését megál-
lapodás-tervezet formájában a következı testü-
leti ülésen fogja elıterjeszteni. 

• A polgármester beszámolt a beruházás újabb 
fejleményeirıl: 

• A munkaterület átadás az E.ON részérıl meg-
történt. Az E.ON saját beruházásban valósítja 
meg a 20 kV-os hálózat kitérítését, a transzfor-
mátor telepítését, valamint kialakítja a 400 V-
os kisfeszültségő hálózat kivitelezésének I. 
ütemét. 

• A közvilágítási hálózatot építı cég kiválasztása 
közbeszerzéssel történik. Az elvégzendı fel-
adatra három árajánlat érkezett. 

• Várjuk az ÉGÁZ-DÉGÁZ árajánlatát. A gáz-
hálózatot saját beruházásként kívánják megva-
lósítani. 

• Az útlejegyzés II. üteme elindult, mivel a tör-
vényi háttér ezt lehetıvé tette. 

• Az útépítési engedélyezési folyamat kapcsán 
március 4-én a helyszíni szemle megtörtént. 

•  A vízjogi létesítési engedély, valamint a gáz-
építés bányakapitánysági engedélyezési folya-
mata elindult. 

• Az út valamint a szennyvízcsatorna és ivóvíz-
hálózat közbeszerzési elıkészítése megkezdı-
dött a Csiky és társa bonyolító cég által. 

• A képviselıtestület áttekintette az elvégzett 
munkát és számba vette a következı feladato-
kat: 

• A képviselıtestület határozatot hozott az aláb-
biakban: 

• Amennyiben a telekeladások bevételei lehetı-

vé teszik, úgy a beruházások finanszírozását 
saját forrásból kell megoldani, valamint a hitel 
elıtörlesztését a lehetıségekhez mérten kell 
végezni. 

• A képviselıtestület döntött, hogy a beruházás 
bevételei külön számlán kerüljenek kezelésre. 
A számláról csak pályázati önrész biztosítására 
hívható le összeg. 

• A képviselıtestület felhatalmazta a polgármes-
tert a kálvária-dombi telkek értékesítésével 
kapcsolatos szerzıdések aláírására 4.331 + 
Áfa / m2 áron. A polgármester köteles a soron 
következı ülésen ezekrıl a képviselıknek be-
számolni. 

• A képviselıtestület megválasztotta a Közbe-
szerzési Bíráló Bizottság tagjait. A bizottság 
automatikus tagjai: Tóth János polgármester, 
Papp Pál alpolgármester, Frank György a 
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnöke. A 
képviselıtestület a bizottság tagjává választot-
ta: Kun János fıépítészt, Adamik Sándor, 
Hanzelik Gábor és Juhos Tamás képviselıket. 

• A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság három tag-
ja, Csobán Zoltán, Hanzelik Gábor és Pédl Mi-
hály lemondott, így a bizottság kiegészítése 
szükségessé vált. A képviselıtestület a polgár-
mester javaslatára Boros László képviselıt 
megválasztotta bizottsági tagnak. Így a Pénz-
ügyi és Gazdasági Bizottság összetétele: Frank 
György elnök, Kovács István tag, Boros László 
tag. 

• Boros László a feladathalmozás megszüntetése 
érdekében a képviselıtestület elıtt lemondott 
az Oktatási Bizottságban betöltött tagságáról. 
 

Tóth János 
polgármester 
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Önkormányzati hírek 

Képviselı-testületi ülés 2008. március 31. 

Megjelentek a Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, Frank 
György, Juhos Tamás, Hanzelik Gábor, Misikné Lóczki 
Irén képviselık. 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
Pfluger Antal, a Leányvár Judo SE elnöke 
Málnáss Zsolt rendır ırnagy 
Sortán Miklós rendır zászlós, körzeti megbízott 
 
• A polgármester beszámolt a két ülés között vég-

zett munkáról: 
• 2008. március 4-én vállalkozói fórumot tartot-

tunk az Európai Uniós pályázatokkal kapcso-
latban, csekély érdeklıdés mellett. 

• 2008. március 10-én a kálvária-dombi beruhá-
zás útépítési engedélyezés helyszíni szemléje 
lezajlott. 

• Kiparcellázásra került a telkek felsı csoportja 
is, így mind a 40 telek azonosítható. 

• Az Organika Zrt. beruházási igazgatója hely-
színi tárgyaláson ismertette finanszírozási 
ajánlatát a szennyvíztisztító átépítésével kap-
csolatban. A mintegy 350 millió forintos pro-
jektet, amit saját forrásból építettek volna, 
húsz éven át a csatornadíjak kb. 190 Ft-os 
emelésével ellentételeztek volna. Számunkra 
ez az ajánlat vállalhatatlan. 

• 2008. március 19-én katasztrófavédelmi felké-
szítés volt, mely az egyre gyakoribb szélsısé-
ges idıjárás okozta problémák elhárítására 
irányult. 

• 2008. március 24-én volt a kitelepítési meg-
emlékezés a templomban és a tájházban. 

• 2008. március 26-án ülésezett a Településkör-
nyezeti és Környezetvédelmi Bizottság. A 
bizottság a testületi ülés vonatkozó napirend-
jét készítette elı (forgalomszabályozás, utca-
nevek). 

• A Képviselıtestület felhatalmazása alapján 
három kálvária-dombi telek vevıkijelölésében 
döntött a polgármester. 

• A Magyar Telekom Nyrt.-vel (T-Mobile) fel-
vettük a kapcsolatot, mely azt célozza, hogy a 
szolgáltató cég anyagilag is járuljon hozzá a 
torony megközelítését is lehetıvé tevı II. szá-
mú út építési költségeihez. 

• 2008. március 28-án közcélú fémhulladék 
győjtés zajlott (errıl külön cikkben is írunk). 

• 2008. március 29-én volt a tavaszi lomtalaní-
tás. 

• 2008. március 29-én nagy siker közepette 
került megrendezésre az Erdély Jenı Dalkör-
találkozó a Mővelıdési házban. 

• A Sportegyesület beszámolója kapcsán vita ala-
kult ki a Judo SE tömegsport-versenysport meg-
ítélési arányáról. Elhangzott véleményként, hogy 
túlnıtt Leányváron a SE taglétszáma. A Képvi-
selıtestület elismerte Pfluger Antal munkáját 
Leányvár hírnevének öregbítésében. Elismerésre 
méltó, hogy mőködik az ovi-judó, valamint az 
általános iskola alsó 1-3 évfolyama számára a 
speciális judós testnevelés óra. 

• A Dorogi Rendırkapitányság adott tájékoztatót a 
közbiztonság helyzetérıl Leányváron a 2007-es 
év statisztikája alapján. A beszámoló alapján 
megállapítható, hogy az elızı évekhez képest a 
bőncselekmények vonatkozásában emelkedı 
tendencia mutatkozik, s ezek nagy része vagyon 
elleni bőncselekmény. Sajnos növekedett az ittas 
vezetések száma is. A közlekedésbiztonság terén 
is negatív a helyzet. 2007-ben 2 halálos, 1 súlyos 
és 2 könnyő sérüléses baleset történt. A rendır-
kapitányság célszerőnek tartja a Bécsi út jelenle-
gi szabályozásának felülvizsgálatát (nem Önkor-
mányzati hatáskör). Elmondták, hogy a létszám-
hiány (27 egyenruhás helyett 13 fı) tovább sú-
lyosbodott. Az eddigi körzeti megbízott, Sortán 
Miklós átkerül a bőnügyi osztály állományába, 
helyére új megbízottat keresnek. A testület a 
beszámolót elfogadta. 

• Belterületi utak forgalmi rendjének felülvizsgá-
lata: A Képviselıtestületnek mint a közút keze-
lıjének kötelessége legalább ötévenként átvizs-
gálni a községi utak forgalmi rendjét. A Telepü-
léskörnyezeti és Környezetvédelmi Bizottság 
áttekintette a jelenlegi helyzetet, és javaslatot tett 
a Testületnek. 

• A Vasút utca Bécsi úti úttorkolatánál a kétirányú 
ki- és behajtás érdekében a betontalpak lesüly-
lyesztésével, és azok aszfaltozásával a csatlako-
zás kiszélesíthetı. A csapadékelvezetı árok az 
aszfaltozás után járhatóvá válik. Az árkot a Vas-
út utca 2. számig kellene aszfaltozni. A munka 
elvégzéséhez árajánlatot kell kérni. 

 
 
 



4 

LEÁNYVÁR KÖZSÉG KÉPVISELİ-
TESTÜLETÉNEK 

4/2008. (IV.02) számú rendelete 
Leányvár község forgalmi rendjérıl 

30/2008. (III. 31) számú Képviselı-testületi határozat 
Leányvár község Képviselı-testülete úgy dönt, 

hogy a Vasút utca Bécsi úti útburkolat szélesítésé-
nek megoldási lehetıségeit megvizsgálta, és a kivi-

telezésre ajánlatokat kér. 
 

31/2008. (III. 31) számú Képviselı-testületi határozat 
Leányvár község Képviselı-testülete úgy dönt, 
hogy Leányvár község forgalmi rendjét a közúti 

közlekedésrıl szóló 1988. évi I. tv. 34. §-a alapján a 
következıképpen alakítja ki: 

1. 30 km/h sebességkorlátozó táblát helyez ki a 
Várdomb utca mindkét végén. 

2. „Elsıbbségadás kötelezı” táblát helyez ki a 
Vasút utca és a Petıfi utca becsatlakozásához a 
Vasút utcai forgalom védelmére, a Templom 
utca és a Várdomb utca becsatlakozásához a 
Várdomb utca forgalom védelmére, valamint a 
Várdomb utca és a Beloiannisz utca becsatlako-
zásához a Várdomb utca forgalom védelmére. 

3. A Kálvária utca és az Erzsébet utcát összekötı 
közt az Erzsébet utca irányába egyirányúvá teszi. 

4. A Templom utcába az Invitel központ elé egy 
forgalomtechnikai tükröt helyez ki. 

5. Az Erzsébet utca egész hosszán és a Templom 
környékén „ Várakozni tilos” táblát helyez ki a 
2,5 tonnánál nagyobb összsúlyú gépjármővek 
vonatkozásában. 

 
• A Képviselıtestület az egyirányúsítást az érintett 

lakosok megkérdezése után döntötte el. A lakos-
ság részérıl 10 db válaszlap érkezett, melybıl 9-
en egyetértettek az egyirányúsítással. 

• Az óvoda ellenırzési tapasztalatainak megvitatá-
sa: Az átfogó átvizsgálás 2003 augusztusában 
volt. A szakértıi anyag javaslatokat fogalmazott 
meg. 

• A Képviselıtestület úgy ítélte meg, hogy a minı-
ségbiztosítás és a nevelési program elkészült, azt a 
testület jóváhagyta. Az alapító okirat férıhely 
aktualizálását a testület jelenleg nem tartotta idı-
szerőnek. 

• A Képviselıtestület megvitatta a házi segítség-
nyújtás kistérséghez való csatlakozás kérdését. 
Korábban már felmérés készült a környezı tele-
püléseken, hogy milyen formában látják el a házi 
segítségnyújtást. A számítások alapján az állami 
normatívákon felül nem igényelne önkormányza-

ti hozzájárulást a kistérségi szintő mőködtetés. A 
Képviselıtestület döntött, hogy csatlakozik a 
Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás által ellátott 
házi segítségnyújtáshoz. 

• Az egyebek napirendi ponton belül a Képviselı-
testület megbízta Kollár Lászlót Leányvár község 
honlapjának (www.leanyvar.hu) technikai kar-
bantartásával és tartalommal való feltöltésével. A 
megbízatás határozatlan ideig tart. 

• A Képviselıtestület elfogadta a 2008. évi közbe-
szerzési tervet, amelyet a következı táblázat tar-
talmaz: 

• A Képviselıtestület a Településkörnyezeti és 

Környezetvédelmi Bizottság javaslatára a Kálvá-
ria-dombon kialakítandó utak neveirıl döntött. A 
221/1, az 112/3 valamint a 113/2 helyrajzi számú 
közutat Panoráma utcának nevezi el. Az utca 
északi fekvéső házainak számozása páratlan, déli 
fekvéső házainak számozása páros sorrendiségő. 
A 241/2 és a 148/7 helyrajzi számú közutat Ká-
polna utcának nevezi el. Az utca északi fekvéső 
házainak számozása páratlan, a déli fekvéső há-
zainak számozása páros sorrendiségő. A Panorá-
ma utcát a Kápolna utcával összekötı (vízmő) 
felöli közt Panoráma köznek, a Kápolnához kö-
zeli közt Kápolna köznek nevezi el. 

• A Képviselıtestület döntött, hogy a Raiffeisen 
Bankkal fennálló 10 MFT összegő likvid bank-
számla-hitel keretszerzıdést 2009. március 31-ig 
meghosszabbítja. 

• A Képviselıtestület döntött, hogy az Ügyészség 
által megszüntetett Tőzoltó Egyesület helyett 
kezdeményezi a Tőzoltó-Polgárır Egyesület 
megalapítását. 

Tóth János  
polgármester 

Sor-
szám 

Beruházás 
megnevezése 

Becsült 
nettó értéke  

eFt-ban 

Eljárási rend 
megjelölése 

A közbeszer-
zés  

megkezdésé-
nek határideje 

1. 
Leányvári 

Óvoda bıvítése 
45.000 

Egyszerő, 
meghívásos  

2008. I. félév 

2. 

Leányvár 
kálvária-dombi 
telekkialakítás-
hoz kapcsolódó 

közmővek 
kiépítése: 

  

Egyszerő, 
meghívásos  

2008. I. félév 

Ivóvíz, szenny-
víz 

35.000 

Út 38.000 

3. 
Leányvár 

Várdomb utca 
aszfaltozása 

24.000 
Egyszerő, 

meghívásos  
2008. II. félév 

Önkormányzati hírek 
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Önkormányzati hírek 

Ismét siker a falu fémhulladék győjtésén 

A lomtalanítás elıtti pénteki napon három 
teherautóval győjtöttük az elıre értesített és 
regisztrált címekrıl a fémhulladékot. 
Szeretném megköszönni a leányvári polgá-

rok segítıkészségét, hiszen az ıszi 177 eFt-
os bevétel után a mostani 350 eFt volt, így a 
korábban meghatározott célra 520 eFt áll 
rendelkezésünkre. 
Úgy tőnik, hogy a másik cél is sikeres volt, 

mert a „házaló fuvarosok” hoppon marad-
tak. Mondom ezt annak ellenére, hogy saj-
nos kaptak néhány helyen fémhulladékot, 
felhívásunk ellenére. 
A siker nem jött volna létre Hamvas And-

rás szervezı és konkrét győjtésben végzett 
munkája nélkül. András azon kevés embe-
rek egyike, aki nem csak ötletekkel áll elı, 
hanem azokat szorgos munkával meg is va-
lósítja. Elévülhetetlen érdemei vannak ab-
ban, hogy Leányváron zeneiskola mőködik. 
Minden táncos tevékenység alapja az általa 
a ’90-es évek elején indított szalontánc tan-
folyam. Sikeres tevékenységét mindig a na-
gyobb közösség, Leányvár érdekében teszi. 
Szeretném megköszönni a sikeres közre-

mőködést judó bajnokainknak, Péntek Zol-

tánnak és Szikszai Györgynek. 
Nagy segítséget jelentett Adamik Sándor 

képviselı és Babicsek Norbert teherautó 
felajánlása. 
Ismét példát mutattak általános iskolás 

gyermekeink nemcsak a szervezımunkában, 
hanem a gyakorlati győjtésben is. Megér-
demlik, hogy nevük az újság hasábjain is 
megjelenjen: 
 
5. osztály: Molnár Míra, Molnár Regina, 

Schmidt Regina, Jankovics László, Marcsák 
Márton, Schiszler Szabina, Szabó Anna, 
Lıte Zsolt, Hargitai Norbert, Krahulcsán 
Patrik. 
6. osztály: Fölker Regina, Kajtár Klaudia, 

Jankovics Szilvia, Klotz Evelin, Benke 
András, Légrádi Bálint, Flórián Tibor. 
7. osztály: Laky Richárd, Frank Arnold, 

Schmidt Zoltán, Lıte Vivien, Madar Márk, 
Andirkó Lajos, Molnár Zsolt. 
8. osztály: Sasvári Dominika, Váczai Ale-

xandra, Kovács Blanka, Baranyai Pálma. 
 

Tóth János 
polgármester 

A sportpálya körüli jegenyefák fıként az 
utóbbi idık viharos, szeles idıjárása miatt 
fokozott veszélyt jelentenek a környeze-
tükben élıkre. 
A szakértı által megvizsgált 26 db jege-
nyefa közül 23 db kivágása halaszthatat-
lan. A maradék három pedig az egyöntető-
ség miatt kerül kivágásra. 
A vállalkozó 150.000 Ft + Áfa összegért 

április közepére vállalta a munkát. Sajnos 
baleset érte, a lábát törte. Emiatt a kivágás 
néhány hetes csúszást szenved. 
A kivágott fák helyére elınevelt díszfák 
kerülnek, melyek „csak szépek” lesznek, 
veszélyt, azonban nem fognak jelenteni. 
 

Tóth János 
polgármester 

Veszélyes fák kivágása 
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Önkormányzati hírek 
Rendırségi felhívás! 

Egyre több a trükkös lopás, a gépkocsi-feltörés! 

Megszaporodtak a trükkös lopások Ko-
márom-Esztergom megyében. A bőnelkö-
vetık rendkívül kreatívak, hogy minél 
könnyebben pénzhez jussanak. 2008-ban 
számos olyan esetben indult eljárás, mely-
ben fıként idıseket loptak meg a tettesek. 
A trükkösök tárháza igen széles. Találkoz-
tunk már álrendırökkel és olyanokkal is, 
akik valamelyik helyi szolgáltató képvise-
lıjének adták ki magukat. A tettesek gyak-
ran párban dolgoznak, így ugyanis köny-
nyebben tudják elterelni a sértett figyel-
mét. Miközben egyikük az áldozattal be-
szélget, másikuk már ki is fosztotta a sér-
tettet.  
A Rendırség tapasztalata szerint az ál-

lampolgárok túlzott jóhiszemősége ad le-
hetıséget a tolvajoknak, hogy újabb és 
újabb módszerekkel keressék fel a gyakran 
egyedül élı idıseket, pedig nagyobb elıvi-
gyázatossággal az ilyen jellegő bőncselek-
mények és az áldozattá válás elkerülhetı 
lenne. A Komárom-Esztergom Megyei 
Rendır-fıkapitányság azt tanácsolja az 
embereknek, hogy a lakásba csak azután 
engedjenek be bárkit, ha meggyızıdtek 
céljuk valódiságáról, és még akkor se 
hagyják ıket felügyelet nélkül. Egyedülál-
lók esetében érdemes kizárólag a családne-
vet feltüntetni a bejárati ajtón vagy a pos-
taládán, így ugyanis nem derül ki a lakó 

életkora és a lakásban élık száma. Egyre 
több egyedül élı idıs ember szereltet fel a 
bejárati ajtóra egy ráccsal védett 
„kukucskálót”, mely nagyobb biztonságot 
ad, és egy újabb akadályt jelent a tolvajok 
számára. Fontos továbbá, hogy az állam-
polgárok ne otthon tartsák megtakarított 
pénzüket. Sajnálatos tapasztalat, hogy több 
százezer forintot, vagy akár milliókat dug-
dosnak a szekrényekben, sok esetben jól 
látható helyen. 
Hasonlóképpen a trükkös lopásokhoz, 

megyénkben elszaporodtak a gépkocsi-
feltörések is, melyek nagyobb elıvigyáza-
tossággal szintén elkerülhetık lennének. 
Laptopokat, kézitáskákat és egyéb értékes 
tárgyakat hagynak a állampolgárok autó-
jukban, gondolván, hogy néhány perc tá-
vollét után mindezeket a helyükön találják. 
Sajnos nem így van. A tolvajok gyorsan 
dolgoznak. A szélvédı ablakát betörve né-
hány másodperc alatt kipakolják a gépko-
csit, ezért a Komárom-Esztergom megyei 
Rendır-fıkapitányság arra kéri a lakossá-
got, hogy semmilyen értéket ne hagyjon az 
autóban jól látható helyen! Vagy tegyék 
azokat a csomagtartóba, de a legjobb és 
legbiztosabb megoldás, ha magukkal vi-
szik, még akkor is, ha csak néhány percre 
hagyják el az autót. 

 A Dorogi Rendırkapitányság felhívása 

Az utóbbi idıben elszaporodtak illetékessé-

gi területünkön az idısek sérelmére elköve-

tett vagyon elleni bőncselekmények, ezek 

közül is azok, ahol az elkövetık magukat 

rendırnek, hatósági személynek vagy szol-

gáltatók ( E.ON, ÉGÁZ, Vízmő) munkatár-

sának, jótékonysági szervezet képviselıinek 

kiadva jutnak be idıs emberek otthonába és 

ott a sértettek figyelmét elterelve tulajdonít-

ják el értékeiket. 
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Önkormányzati hírek 

A további bőncselekmények megelızése 

érdekében kérjük fogadják el néhány taná-

csunkat: Ne engedjenek be idegen személyt a 

lakásba, csak akkor, ha meggyızıdtek sze-

mélyazonosságáról, illetıleg jövetele céljá-

ról. 

Az utóbbi idıben elszaporodtak illetékessé-

gi területünkön az idısek sérelmére elköve-

tett vagyon elleni bőncselekmények, ezek 

közül is azok, ahol az elkövetık magukat 

rendırnek, hatósági személynek vagy szol-

gáltatók ( E.ON, ÉGÁZ, Vízmő) munkatár-

sának, jótékonysági szervezet képviselıinek 

kiadva jutnak be idıs emberek otthonába és 

ott a sértettek figyelmét elterelve tulajdonít-

ják el értékeiket. 

Ne engedjenek be idegen személyt a lakásá-

ba, csak akkor, ha meggyızıdtek személy-

azonosságáról, illetıleg jövetele céljáról: a 

rendırt, illetıleg más hivatalos személyt 

(tőzoltót, mentıt) egyenruhája, jelvénye és 

igazolványa igazolja (civil ruhás rendırnek 

is van jelvénye és igazolványa!) 

Egyetlen hivatalos személy sem kíván úgy 

magánlakásba bemenni, hogy jövetelének 

egyértelmő célja ne legyen, pusztán azért, 

hogy az idıs ember értékeit látni szeretné, 

egyetlen rendır sem fog bekopogni senkihez 

amennyiben a magánlakásba bemenni kívánó 

személlyel kapcsolatban kétség merülne fel, 

kérjük vegyék fel a kapcsolatot azzal a szerv-

vel, amelyhez az idegen tartozik, rendır ese-

tén a 107-es (mobiltelefonról 112-es) ingye-

nes hívószámon lehet azonosítást kérni, szol-

gáltatók munkatársa esetén pedig a számlán 

jelzett ügyfélszolgálati telefonszámon. 

Amennyiben a lakásba bemenni kívánó sze-

mély mégis gyanúsnak tőnik, és nincs mód-

juk arra, hogy telefonon ellenırizzék hova-

tartozásukat, kérjék hozzátartozójuk, szom-

szédjuk vagy az önkormányzat, polgárırség 

segítségét az azonosításban! 

A legfontosabb: értékeiket ne otthon tart-

sák! Megtakarított pénzüket tegyék bankba 

vagy postai takarékbetétkönyvbe, mely min-

den faluban elérhetı, így eltulajdonítás ese-

tén sem jut az elkövetı a pénzhez, mert az 

ilyen betétkönyv névre szóló, azt csak a tu-

lajdonos válthatja ki megfelelı személyazo-

nosítás után! 

Ha mégis megtörténik a baj, bőncselekmé-

nyek áldozataivá válnának, ne nyúljanak 

semmihez és a lehetı legrövidebb idın belül 

kérjenek segítséget, illetve a 107-es 

(mobiltelefonról 112-es) ingyenesen hívható 

telefonszámon értesítsék a rendırséget!

Figyeljenek a környezetükben élı idıs embe-

rekre, nyújtsanak részükre tanácsadást, baj 

esetén segítsék egymást! 

Amennyiben gyanús jármővel találkoznak, 

a rendszámot írják fel, gyanús személy fel-

bukkanása esetén pedig legyenek fokozottan 

óvatosak, és erre hívják fel a lakókörnyeze-

tükben élık figyelmét is! 

Forduljanak bizalommal a Dorogi Rendır-

kapitánysághoz, a helyi önkormányzathoz 

vagy a helyi polgárırséghez! 

 
Dorogi Rendırkapitányság 
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Cselgáncs 

Szép eredményeket értek el 
a leányvári szenior judósok, 

a pestszentimrei sportkastélyban  rende-
zett 10. Hungária Masters Openen, ahol 
19 ország 229 versenyzıje küzdött a he-
lyezésekért. 
Egyéni eredmények: 63 kg Penz Anita 

3. hely, 66 kg Zsifkovics István 2. hely, 

81 kg  Nagy József 3. hely M6, 81 kg 
Deák Attila 5. hely M4. 
Nagy József és Deák Attila edzık ver-

senyzıként is remekül helytálltak több 
külföldi versenyzıt legyıztek. 
Sajnos Pfluger Antalné és Pfluger Antal 

betegség miatt nem tudtak indulni. 

Ifjúsági Diákolimpia Budapest 

Egyéni eredmények: 40 kg Nemes Klau-
dia 2. hely, 48kg Urbanics Roxána 5. hely, 

Dobosi Szabina 5. hely, 57 kg Krisztián 
Izabella 5. hely, Willinger Ivett 7. hely, 

Egyéni eredmények: 40 kg Nemes Klau-
dia 5. hely, 63 kg Takács Nikolett 5. 
hely, 

Felkészítık és szervezık: Pfluger Antal-
né, Deák Attila, Nagy József, Pfluger 
Antal. 

Serdülı MKK 

Pluger Antal 
SE elnök 

Remek szenior eredmények 
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Nemzetiség 

Dalkörtalálkozó 

2008. március 29-én került megrendezésre 4. alka-
lommal az Erdély Jenı Dalkörtalálkozó melynek 
jelentıségét a Német Nemzetiségi Dalkör megalapí-
tásának 35. évfordulója adta. A kora délután kezdı-
dı mősorra a Mővelıdési ház nagy örömünkre is-
mét megtelt érdeklıdı vendégekkel. 

A mősor egy korábban felvett filmbejátszással 
kezdıdött, amelyen édesanya a lányával 
(Weiszenburger Simonné és Weiszenburger Erzsé-
bet) énekelt. Ezzel szerettünk volna megemlékezni 
a már nem élı, egykori dalostársainkról. Ezután 
meggyújtottuk az emlékezés gyertyáját, amely a 
mősor végéig égett, emlékeztetve az elhunyt egyko-
ri társakra. 

A leányvári dalkör kezdte a mősort egy dallal 
(Edle Lindenbäume), amelyet Jenı bácsi írt Leány-
várról, a gyerekkorára emlékezve. Ezzel az énekkel 
a Dalkört alapító Erdély Jenıre emlékeztünk. 

Polgármester úr rövid köszöntıjével folytatódott a 
program, majd a meghívott vendég dalkörök mőso-
rai következtek. Elıször Várgesztes, majd Vértes-
somló énekesei adták elı szép énekeiket. 

Nagyné Engler Zsuzsa emlékezett meg az egykori 
iskolaigazgató, dalköralapító Erdély Jenırıl, majd 
következett a másik két vendégcsoport Tát és Csol-
nok mősora. 

Minden vendégcsoportot szép kerámia emlék-
tárggyal és egy csokor virággal ajándékoztunk meg. 
A zenés program végén került sor a 35. születésna-
pot ünneplı Leányvári Dalkör mősorára. 

Az éneklés elıtt külön köszöntöttük két 
énekestársunkat, Mártai Jánosnét (Midi nénit) és 
Szehr Jánost, akik az alapítás óta tagjai a Dalkör-
nek. Bemutattuk a közönségnek két harmonikásun-
kat, Schiller Istvánt és Baksa Istvánt, akik néhány 
hónapja segítik kíséretükkel éneklésünket. 

Gáspár Tibor a Kisebbségi Önkormányzat nevé-
ben köszönte meg a Dalkör két vezetıjének (Mezıs 
Gabriella és Gerstner Ferenc) munkáját. Ezután 
polgármesterünk köszöntötte apró ajándékkal a Dal-
kör minden tagját. A zenés mősort egy közös ének 
eléneklésével zártuk. 

A terem átrendezése után vacsorával kínáltuk ven-
dégeinket, majd jó hangulatban erısítettük a dalkö-
rök között fennálló jó barátságot. 

A Leányvári Dalkör nevében  köszönjük az anyagi 
támogatásokat, a szervezı munkát és nem utolsó-
sorban a szakácsoknak és segítıinek a finom vacso-
rát. 

 Gerstner Ferenc 
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Egészség-Betegség 

„Kicsit sárga, kicsit savanyú, de a mienk!” 

A két számmal ezelıtti cikkem a mosódióról  
szólt, és a most következı sorok alapján sokak-
nak talán úgy tőnhet, felcsaptam természet-
gyógyásznak, azonban egyáltalán nem errıl 
van szó. 

Egyik, újságírást tanító, fıiskolai tanárom 
folyton azt hangoztatja, hogy a jó újságíró a 
fölösleges tudományok doktora, hiszen egy 
kicsit mindenhez kell értenie. Lehet az sport, 
de nem árt egy kis építészmérnöki ismeret sem, 
politikai, történelmi, filozófiai, vallási mővelt-
ség is szükségeltetik, de az ıssejtkutatás leg-
alább annyira fontos, mint az elıbbiekben fel-
soroltak. 

Ezt a felhívást – melynek alanyától (újságíró) 
még igen távol állok– és egy másik gyakran 
hangoztatott mondatot, miszerint mindig nyi-
tott szemmel – jelen esetben éppen füllel – kell 
járnunk a világban, alkalmazva sikerült ilyen, 
viszonylag rövid idın belül két hasonló témá-
ról szóló írást összehoznom. 

Történt ugyanis, hogy a már említett mosó-
dió, egyik nemrégiben lefolytatott beszélgeté-
sem témái közé keveredett, ráadásul nem én 
hoztam szóba. A növény tulajdonságait ecsete-
lı hölgy, amint tudomást szerzett arról, hogy 
én is birtokában vagyok az általa használt 
„csodaszer” ismeretének, egy másik, rendkívül 
hasznos szer létezésérıl számolt be nekem, 
mely immunerısítıként és háztartási fertıtlení-
tıként egyaránt bizonyított. 

Ez az „anyag” nem más, mint a grapefruitmag 
kivonat, melynek az elıbb leírt két szélsıséges 
példán kívül még rengeteg más jó tulajdonsága 
is ismert. 

Használhatjuk például szemölcs, herpesz ke-
zelésére, seb fertıtlenítésére, étvágy és emész-
tésjavítóként, de akár torokgyulladás, köhögés 
esetén is. A lehetıségek tárháza szinte kimerít-
hetetlen, kismamáknak rendkívül hasznos lehet 
a baba játékainak fertıtlenítésére. Természetes 
anyag, így a kicsinek semmilyen mestersége-
sen elıállított vegyületet nem kell leszopogat-
nia kedvenc cumijáról. A kivonatot általában 
vízbe csepegtetve alkalmazzák, az általam em-

lített hölgy felmosáshoz is ezt használja. 
Az amerikai klinikákon a hagyományos tisztí-

tószerekbe grapefruitmag kivonatot is csöpög-
tetnek, hogy elkerüljék a kórházi fertızéseket. 
Ezzel a módszerrel tisztítják a az orvosi mősze-
reket is. 

Lássuk, miket is tartalmaz a kivonat: fehérjé-
ket, glikozidot, C- és B1-vitamint fıként. 

A „legenda” szerint, az 1980-as évek elején, 
egy Harich nevő, floridai orvos, aki szabadide-
jét kertészkedéssel töltötte, észrevette, hogy 
sa j á t  készí t éső  komposzt j ában  a 
grapefruitmagok nem, vagy csak hosszú idı 
eltelte után indultak bomlásnak. Ez a tény kel-
tette fel érdeklıdését, majd kutatásokba kezdett 
– mondom én, nyitott szemmel járni! 

A grapefruit története önmagában is üde szín-
foltja a gyümölcsnév-etimológiának, már ha 
létezik egyáltalán ilyen – ?fölösleges? – tudo-
mány. A név, mely egyébként a jamaikai far-
merek fantáziájának szülöttje, ugyanis angolul 
egy összetett szót takar, ami a grape (szılı) és 
fruit (gyümölcs) tagokból áll, a szılı tag pedig 
a termés szılıfürtszerő elhelyezkedése miatt 
került a képbe. 

Végezetül egy kis matematika, hogy semmi 
se maradjon ki: A statisztikák szerint a grapef-
ruit a harmadik legkedveltebb citrusféle, – így 
éppen lemaradt Bacsó Péter A tanú címő film-
jének egyik szerepérıl - természetesen a citrom 
és a narancs után, azonban mindkettınél, úgy-
mond egészségesebb. A gyümölcsöt egyébként 
már korábban is használták gyógyászati célok-
ra, Harich érdeme „csupán” a jótékony anya-
gok nagy koncentrációjának felfedezése a ma-
gokban. 

 
Für Dávid 
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Lena hírek 

Ha rövid a ceruzád, toldd meg egy lépéssel...egy költségvetés margójára 

A Leányvári Újság márciusi szá-
mát olvasva szembesültem az éves költségvetés 
kialakításának alapvetı kérdéseivel, a sport és 
kultúrcsoportok támogatása körül kialakult viták-
kal és ez ezekkel kapcsolatos vélekedésekkel. 

A Leányvári Nagycsaládos Egyesület  – mint a 
többlettámogatásból részesülı harmadik civil 
szervezet - vezetıjeként szeretném megosztani 
Önökkel én is az ezzel kapcsolatos állásponto-
mat. 

Egyesületünk kezdetektıl alapvetıen 
„önfenntartásra” rendezkedett be, mőködésünk - 
elsısorban programjaink és szolgáltatásaink - 
finanszírozását igyekeztünk többféle egymástól 
független forrásból (pályázatok, vállalkozói tá-
mogatások, SZJA 1%-a, önkormányzati támoga-
tás, táborozók költségtérítése stb...) biztosítani. 
Ahol szükséges volt,  bizony  a terveinket a lehe-
tıségeinkhez igazítani, a céljainkat ennek megfe-
lelıen ütemezni, kompromisszumot kötni, ugyan-
akkor évrıl évre mindig egy kicsit nagyobbat 
álmodni. Ennek nagyszerő bizonyítéka az Egész-
ségnap ötéves története, az együttmőködés, a 
programválaszték, és a rendezvény pozitív vissz-
hangja révén immár visszatérı biztos vállalati 
támogatókat tudhatunk a rendezvény mögött. 
Ezúton is köszönjük mindazok segítségét akik 
évrıl évre hozzájárulnak az Egészségnap megva-
lósulásához, finanszírozásához. 

A  LENA az idei esztendıben nem kért támoga-
tást az önkormányzattól. Korábbi tapasztalataink 
alapján, a hivatal ahol, amikor és amilyen formá-
ban csak lehetısége volt rá, segítette rendezvé-
nyeinket, és így történt ez az idei esztendıben 
is... Még csak az Egészségnap dátumát tervezget-
tük, mikor Tóth János polgármester úr részérıl 
értesültünk arról a lehetıségrıl, hogy a kistérségi 
társulás tulajdonát képezı rendezvénysátrat - a 
felállítás költségéért cserébe, ez közel 20 ezer Ft 
- megkaphatjuk a rendezvényre. A sátor bérlése a 
tavalyi esztendıben az Egészségnap költségve-
tésének több mint felét - közel 300 ezer Ft-ot 
emésztett fel, - így gondolom megértik, miért 
esett le nagy kı a szívünkrıl... Ennél több segít-
ségre és támogatásra, ıszintén szólva, nem is 
számítottunk. 

Erre ráadásként értesültünk a LENÁ-nak meg-

ítélt 200 ezer Ft-os önkormányzati támogatásról, 
amelyet ezúton is szeretnék tisztelettel megkö-
szönni. Ígérjük, hogy ezt az összeget teljes egé-
szében a leányváriak, a helyi gyermekes családok 
javára fordítjuk tartalmas programok szervezése 
által, illetve adományközvetítés formájában. 

Nagy családi bárkák kapitányaiként a nagycsa-
ládos édesanyák, édesapák gyorsan megtanulják, 
hogy bizony néha több nap, mint kolbász... de 
azért egy kis leleménnyel a szőkös adottságokból  
is csodás eredményeket lehet kihozni összefogás-
sal, együttmőködéssel és rugalmassággal... 

Azaz nem minden pénzkérdés ...illetve  sok 
minden elsısorban nem pénzkérdés... 

Tudjuk, hogy egy igazi fizetıs gyermekrendez-
vényen egy arcfestés piaci áron 500 Ft-ba kerül, 
ami 3-4 kiskorú esetén már kész csıd a családi 
kasszára nézve. Ugyanakkor 2-3 vállalkozó ked-
vő és ügyes kező anyuka 3-4 óra alatt összesen 
100-120 gyermeket tud a rajzolt maszkokkal bol-
doggá tenni és ennek az alapanyagköltsége csu-
pán 2.500 Ft. 

Ki tudjuk számolni, hogy mennyibe kerül egy 
nagyrendezvény szervezıit, a programok aktív 
résztvevıit  (kb. 200 fıt) megvendégelni? Ha 
mindezt piaci áron számoljuk egy-egy tál meleg 
egytálétellel, kisadag egységár 500 Ft esetén is 
100.000 Ft az eredmény. Mindennek az alap-
anyagköltsége azonban kb. 25 e Ft, az üst és a 
gázmelegítı a szomszédból elkérhetı, néhány 
lelkes kukta és egy hozzáértı szakácsnı pedig 
csak akad ... így „házilag kalákában” már sokkal 
olcsóbb. 

Tudjuk, hogy mennyibe kerül egy-egy új kis-
ágy, babakocsi, pelenkázó, kelengye .... mit is 
hallottunk a minap a televízióban „egy új gyer-
mek a családban 2 millió Ft költség” (!?) De azt 
is tudjuk, hogy ezek az eszközök egy gyermek 
esetében nem használódnak el, így továbbadha-
tók, hogy egy másik családnál is épp jókor jött 
segítséget jelentsenek, aztán épp idıben kapjuk 
vissza mástól (ugyanazt vagy egy másik ugyan-
ilyet). 

Tudják-e, hogy az elmúlt években mekkora ösz-
szeg győlt össze 1-2 forintos érmék győjtésébıl? 
Csak a Nyugati téren a Máltai Szeretetszolgálat 
által szervezett győjtés megcélzott értéke 8 millió 
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forint volt a március végi akció során. 
Mindannyian találkoztunk a mőanyag flakonok 

kupakjait győjtı akciókkal... Leányvárról én ed-
dig három teljes személyautó-csomagtartónyi 
kupakot vittem el... az összegyőjtött teljes meny-
nyiség pedig kb. ennek  négyszerese volt: Egy 
kupak 1 Ft,  egy zsák minimum 1000 kupak, egy 
csomagtartóba minimum 15 zsák fér, három au-
tónyi ennek négyszerese, számoljanak utána... 

 ... holott az 1-2 forintos ma már nem más, mint 
fémhulladék, a mőanyag kupak pedig leginkább 
szelektíven győjtött hulladék. 

Ne értsenek félre, nem amellett érvelek, hogy 
minden hiányzó forint kiváltható ilyen lelemé-
nyes módon, és azt sem gondolom, hogy egyfo-
rintosokból hegyeket lehet építeni, de ahol hiány-
zik, késik, elhalasztódik, ott talán ezzel is segít-
hetünk, gyorsíthatunk, részben kipótolhatunk. Ha 
szemléletünket egy kicsit megváltoztatjuk, a vilá-
got más megvilágításból is szemléljük. 

Jelenleg nincs finanszírozási forrásunk EU kon-
form játszótérre? Sebaj fızzünk egyet... a Delikát 
vonalkódok összegyőjtése semmibe nem kerül, a 
győjtésük is megszervezett... Legalább próbáljuk 
meg, semmit nem veszítünk ha nem sikerül, de 
ha mégis, nyertünk! Leányvár kistelepülés, itt az 
összefogás „aránytalanul” többet ér, mint egy 60 
ezres városban - itt a lakosság 10 %-a 150 ember, 
ott 6000! Igazságtalan kivételezés ez kistelepülé-
sekkel – mondhatná bárki. Igen, de éppen ez a jó, 
mert így méltányos. 

A LENA mint kistelepülési civil szervezet is 
megéli a pályázati lehetıségek beszőkülését... 
vagyis inkább úgy fogalmaznék, átalakulását. 
Hiszen pár évvel ezelıtt vígan lehetett százezres 
pályázati támogatást kapni egy-egy helyi rendez-
vényre, egy adott civil szervezet programjára. Ma 
már nem ez a helyzet, ugyanezek a pályázatok 
sorra elbuknak, mivel a pályázati kiírások egyér-
telmően nagyobb léptékő, és egyben a civil szer-
vezetek összefogására, divatosan szólva az ún. 
„hálózatépítésére” alapozó projekteket támogat-
nak. Azt sugallva ezzel is, hogy immár nem az 
elszigetelt dzsungelharcban, hanem az együttmő-
ködésben van az erı. 

 A LENA hónapok óta együttmőködésre felhívó 
kezdeményezéseket kap, ilyen a LEADER pályá-
zat apropóján az Esztergom – Dorogi kistérség-
ben kialakuló együttmőködés, amely az érintett 

településeken az önkormányzati, a vállalkozói és 
a civil szféra azonos súlyú részvételét célozza 
meg. Ugyanígy építjük a környezı települések 
civil szervezeteivel (pl. a dorogi Nap-Út Alapít-
vány, az Esztergomi Otthon Segítünk Alapít-
vány) és a régió nagycsaládos szervezeteivel 
(összehangolt adományközvetítés, közös képzé-
sek) is azt a kapcsolati hálót, amely talán 
mindannyiunkat kicsit erısebben tart majd, haté-
konyabban támogat, hogy egyéni céljainkat is 
elérjük. 

 Épp ezért lenne jó Leányváron is összefogni... 
összefogni civileknek a civilekkel, az önkor-
mányzatnak a vállalkozókkal, .... a településért 
tenni akaró szakembereknek saját szakterület-
ükön .... a helyi közösség boldogulásáért,... és 
egyben összefogni, összehangolódni  a körülöt-
tünk, a környezı településeken kialakuló kezde-
ményezésekkel ...mert egységben az erı. 

A LENA részérıl megfogalmaztuk, hogy mi-
lyen Leányvárt szeretnénk gyermekeinknek, a 
felnövı nemzedéknek néhány év múlva... 

Leányvár legyen egy igazi falu, a hozzá kapcso-
lódó szolgáltatásokkal, iskolával, óvodával, bolt-
tal, postával, plébániával, szomszéd nénikkel és 
sok kicsi gyerekkel, amelyre sok család alapozza 
a jövıjét, ıshonosok és beköltözık, idısek és 
kisgyermekesek, amit szeretnénk közösségként 
megırizni, egymásra figyeléssel, segítıkészség-
gel, programokkal, és mély emberi kapcsolatok-
kal, és ezért sokan sokat tesznek az önkormány-
zati képviselık, a sváb közösség tagjai, a helyben 
élı szakemberek, a mazsorett csoport vezetıje,  a  
faluszépítık, a szomszédok egymás portáira való 
odafigyeléssel. Csak egy kicsit tudatosabban és 
hatékonyabban kellene egyesíteni az erejüket. 

Amennyiben ezzel Ön is egyetért, kérjük, hogy 
lehetıségeihez mérten segítsen (szabadidıvel, 
szakértelemmel, hagyományaink újraélesztésé-
vel, a győjtı akciókban való részvétellel, önálló 
kezdeményezéssel, a Leányvári Újság hasábjain 
megfogalmazott kritikával, vagy bármilyen más 
módon), hogy közös céljaink megvalósulhassa-
nak. 
 

Köszönöm szíves figyelmét! 
 

Csörgits Andrea 
LENA elnök 

Lena hírek 
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Lena hírek 

Kedves Leányváriak ! 

A  Lena Egyesület  szervezésében idén elıször 
lehetıség nyílik a Celledam teszt elvégzésére az 
Egészségnap keretében. 
Egyesületünk közbenjárására a teszt  az eredeti 
2000 Ft-os ár helyett  1500 Ft-ért végeztethe-
tı  el. 
A Lena Egyesület tagjainak elızetes jelentkezés 
esetén további 500 Ft kedvezményt tudunk biz-
tosítani, így az elızetesen jelentkezı tagoknak a 
teszt 1000 Ft-ba kerül. 
Jelentkezni lehet: Sass Éva 30/699-3837, 487-
377 telefonszámokon, vagy a sass-
eva@freemail.hu e-mail címen 2008. május 10-
ig. 

  
A Celladam tesztrıl bıvebben 

 
A Celladam szőrıvizsgálat segítségével figye-

lemmel kísérheti egészségi állapotának helyzetét, 
megállapítható, hogy jól mőködik-e az immun-
rendszere. 

A teszt a szervezet immunrendszerének egyen-
súlyi állapotáról ad felvilágosítást, de az ered-
mény nem jelent feltétlenül kialakult rákos daga-
natot a szervezetben. Az eljárás nagy érzékeny-
séggel jelzi az egészséges állapotot. 

Pozitív esetekben Vitacell-kúra segítségével 
helyreállítható a szervezet felborult immun-
egyensúlya, és megakadályozható tünetekkel 
járó rosszindulatú daganatos betegségek kialaku-
lása. 

A teszt elvégzéséhez intravénásan veszünk 1,5 
ml vért. A vért az általunk kifejlesztett módszer 
segítségével értékeljük. Az eredményt a vérvételt 
követıen, néhány nap múlva tudjuk közölni: 
személyesen, telefonon, e-mailben vagy postán 
elküldve. 

Amennyiben ön is úgy gondolja, hogy 
• nem kell megvárni a betegségek teljes kifejlıdé-

sét 
• meg kell akadályozni a szervezet immunrend-

szerének leromlását 
• helyre kell állítani a felborult immunegyensúlyt 
• akkor kérje a Celladam teszt elvégzését. 

• Mint ismeretes, az immunrendszer felelıs: 
• a mindenkiben folyamatosan keletkezı deviáns, 

hibás, rákos sejtek megsemmisítéséért 
• a szervezet immunegyensúlyát felborító állapo-

tok és betegségek leküzdéséért, 
• minden „betolakodó" vírus, baktérium, gomba 

feltartóztatásáért. 
 
A Celladam teszt segítségével megállapítható, hogy 
jól mőködik-e immunrendszere. 
A Celladam teszt eredményei az alábbiak lehetnek: 
• 600-negatív eredmény: megtartott immun-

egyensúly 
• 510-negatív eredmény: elfogadható immun-

egyensúly 
• 420-labilis eredmény: ingatag immunegyen-

súly 
• 330-határeset: megbomlott immunegyen-

súly 
• 240-pozitív eredmény: gyenge immunegyen-

súly 
• 150-pozitív eredmény: kifejezetten gyenge 

immunegyensúly 
• 060-pozitív eredmény: felborult immun-

egyensúly 
 

Az eljárás igen érzékeny 
 

Ha negatív az eredmény, kontrollvizsgálat fél-egy 
év múlva javasolt a munkahelyi, a lakókörnyezeti, az 
örökletes tényezık, dohányzási szokások, stb. veszé-
lyeztetı hatásától függıen. 

A hagyományos rákszőrı vizsgálatok ilyenkor sem 
mellızhetık! 

Ha labilis, határeset vagy pozitív eredményő a 
teszt, tanácsoljuk, hogy vegye igénybe orvosi kon-
zultációnkat! 

A panaszok, leletek, körülmények alapján kivizsgá-
lást és Celladam terápiát javasolhatunk. 
 

Lena Egyesület 
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Iskolai hírek 
 

2008. február 9-én a Parlament Fırendiház termében 
nyílt napot tartottak a szervezık a kisiskolák helyzeté-
rıl, jelenérıl. A fórum mottója, „Élılánc a kisiskolá-
kért” volt. Szeretném az ott hallottakat, így az újság 
oldalain keresztül Önökkel megosztani. 

Talán azzal kezdeném, hogy tömött sorokban érkez-
tek a meghívott iskolaigazgatók, pedagógusok, vendé-
gek. A köszöntıt Szili Katalin az Országgyőlés elnöke 
mondta, majd Lezsák Sándor az Országgyőlés alelnö-
ke nyitotta meg az érdekesnek ígérkezı délelıttöt. 

Mélyen meghatódva énekeltük el közösen a Him-
nuszt, hiszen a kisiskolák helyzete országszerte nehéz 
manapság. Sok szó hangzik el iskolák összevonásáról, 
bezárásáról, társulásokról. 

Mi a valós helyzet és mennyi az esetleges rémhír? 
Nos a falusi iskolák egyre nehezebb anyagi körülmé-

nyek között mőködnek, s valóban igaz, hogy sok tele-
pülés fenntartója nem tud a fenntartáshoz anyagiakban 
hozzájárulni. 

Az állami normatívák nem fedik az iskolák kiadásait. 
Fejlesztésre, dologi kiadásokra szinte alig-alig jut a 
legtöbb helyen. 

A jelenlegi helyzetet befolyásolja a nálunk is éppen 
érzékelhetı demográfiai mélypont, hiszen iskolánk 
tanulóinak száma az utóbbi 3-4 esztendıben tényleg 
csökkent. 

Ennek fı oka, hogy kevesebb gyermek kezdi meg az 
elsı osztályt, mint amennyi nyolcadikos tanuló végez. 

Vannak olyan évfolyamok, ahol a 6. osztály elvégzé-
se után néhány tanuló a hatosztályos gimnáziumban 
folytatja tanulmányait. Egyes középfokú intézmények 
között is verseny zajlik a tanulókért. Néhány szülı az 
általános iskolai képzési idı alatt, úgy dönt, hogy más 
intézménybe íratja gyermekét. Ennek oka vagy elköl-
tözés, vagy más, talán egyéni sérelmek, bár ezek szá-
ma nem jelentıs. 

Hozzáteszem, hogy minden gyermek elengedése 
fájó, és szeretnénk a lehetı legtöbbet megtenni azért, 
hogy gyermekeink ne csak jól érezzék magukat isko-
lánkban, hanem neveltetésük, rátermettségük, problé-
mamegoldó képességük és egyéb kompetenciák terüle-
tén sem legyenek hátrányban, falusi iskolások lévén. 

Önkormányzatunk képviselıtestülete az elmúlt esz-
tendıkben is, és jelenleg is, igen nagy gondot fordít a 
nevelési és oktatási intézményekre a községben. Szív-
ügyének tekintette és tekinti a tanulók és pedagógusok 
minden búját-baját. 

 Csak úgy tudunk megmaradni és fennmaradni, ha 
közösen: fenntartó, pedagógusok, tanulók, szülık és 
oktatáspolitikusok is megértik, hogy a kisiskola az a 
mőhely, ahol, mint ahogyan a költı Sík Sándor fogal-
maz: 

„Hitre, tudásra, szépéletre jóra neveltek az iskolák” 
Nagyon fontos, hogy pedagógusok révén mit és ho-

gyan közvetítünk a gyerekek felé az oktatás és nevelés 
területén. 

Felelısek vagyunk értük szülıként és pedagógusként 
egyaránt. Olyan értékeket kell közvetíteni és teremte-
ni, amelyek nem biztos, hogy (mai szóval élve) 
„divatosak”. 

Ne a „kérész élető sztárok” legyenek gyermekeink 
példaképei, hanem állítsunk eléjük igaz, valódi példa-
képeket. Ilyen és hasonló gondolatok hangzottak el a 
fórumon. 

Nem szabad eljutnunk olyan szélsıséges viselkedés-
hez, amelyrıl a minap értesülhettünk a médián és saj-
tón keresztül. Diák bántalmaz tanárt egy iskolában. Ki 
ezért a felelıs? Tényleg a tanár tehet mindenrıl, vagy 
egy szóval a társadalom? És az mit jelent? 

Nem szabad bőnbakokat keresnünk és egymásra 
mutogatnunk. Mindenki felelıs az ilyen és hasonló 
esetekért. Ha a társadalom, de akkor abban benne van 
minden érintett: a pedagógusok, a szülık, a gyerekek, 
a család, az oktatáspolitikusok, a pszichológusok és 
mindenki aki formál, aki alakít gyermekeink jellemén. 

Gondolataim végén engedjék meg, hogy Dorothy 
Law Holte: Egy élet a kezedben c. versének részletét 
idézzem: 

 
„Ha a gyerekek toleráns légkörben élnek, 
Megtanulnak türelmesnek lenni. 
Ha a gyerekek bátorítva élnek 
Megtanulnak bízni. 
Ha a gyerekek dicsérve élnek 
Megtanulják megbecsülve érezni magukat. 
Ha a gyerekek méltányosságban élnek, 
Megtanulják az igazságot. 
Ha a gyerekek biztonságban érzik magukat, 
megtanulnak hittel élni. 
Ha a gyerekek megerısítve élnek, 
Megtanítják magukat szeretni. 
Ha a gyerekek elfogadva és barátságban élnek, 
Megtanulják megtalálni a szeretetet a világban”. 
 
Mindannyiunk felelıssége, hogy a költını által meg-

fogalmazott ideális viszonyokat  gyermekeink részére 
megteremtsük, s ennek fontos helyszíne a család és a 
falusi kisiskola. 

 
Leányvár, 2008. március 27. 
    

Nagyné Engler Zsuzsa 
igazgatónı 

Gondolatok a kisiskolák jelenérıl és jövıjérıl 



15 

Iskolai hírek 

Lakitelek 2008 

Iskolánk már évek óta részt vesz a lakiteleki törté-
nelmi vetélkedın, ahol csapataink szép eredménye-
ket érnek el. 

Az idei verseny témája elég nagy történelmi kor-
szakot ölelt fel: 1301-1699. Két csapat indult 
„Fekete sereg” és „Leányvári krónikások” néven. 
Három levelezıs forduló után a 160 résztvevı csa-
pat közül 24 vett részt a középdöntın a Lakiteleki 
Népfıiskolán, ebbıl 12 versenyezhetett a másnapi 
döntıben. Iskolánk mindkét csapata bejutott a dön-
tıbe, ahol igazán komoly teljesítményt nyújtottak. 

A „Fekete sereg” 4. helyezést ért el, tagjai: Fekete 
Patrícia,  Kurucz Dávid, Földi Dorottya 7. osztá-

lyos, Kovács Adrienn 8. osztályos tanulók. 
A „Leányvári Krónikások” 7. helyezést értek el, 

tagjai: Mihalovics Katalin, Szabó Dorottya, Kiss 
Beatrix, Brindusán Mátyás  6. osztályos tanulók 

 
„Harcban erıs, békében igaz bíró” elnevezéssel 

iskolánk történelmi vetélkedıt hirdetett a Pilis-
Gerecse Iskolaszövetség iskolái részére május 9-én. 
Téma: a Hunyadiak kora és a reneszánsz. A verseny 
aktualitását Hunyadi Mátyás királlyá választásának 
550. évfordulója adja. 

     

 Csernyák Attiláné 
történelemtanár 

Gratulálunk nemcsak a versenyzıknek, hanem a 
felkészítı pedagógusnak, Zsuzsa néninek is. 

Szeretnénk, ha a jövıben továbbra is ilyen lelkiis-
meretesen és kitartóan nevelné gyermekeinket, fel-

ismervén a bennük rejlı tehetséget. Köszönjük! 
   

 Nagyné Engler Zsuzsa 
  igazgatónı 

Iskolai beiratkozás 2008 

A 2008/2009-es tanév elsı osztályos tanulóinak 
beiratkozása a Leányvári Általános Iskolába: 

 
Április 23-án (szerdán) 8.00 órától 12.00 óráig, 

Április 24-én (csütörtökön) 12.00 órától 16.00 óráig. 
 
Kérem a tisztelt Szülıket, hogy a beiratkozáshoz 
• az óvodai szakvéleményt 
• személyi igazolványt 
• a gyermek születési anyakönyvi kivonatát 
• a diákigazolványhoz igazolványképet és 600 

Ft-ot hozzanak magukkal 
A tankönyveket, mint minden esztendıben au-

gusztus végén osztjuk az iskolában. 
Az idei esztendıben az állami támogatásokon túl 

az Önkormányzat 400.000,- Ft-tal támogatja a le-
ányvári tanulók, illetve a Leányvárra beiratkozó 
tanulók tankönyveit. 

Minden érintett nevében köszönöm a Képviselı-
testületnek a támogatást. 

Szeretettel várjuk a leendı elsı osztályos gyereke-
ket. 

 
Leányvár, 2008. március 27. 

      
 Nagyné Engler Zsuzsa 

  igazgatónı 
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Ünnep 

Anyák napjára emlékezve... 

Anya 
 
Egy szó: anya. Ez az egy rövidke szó az, ami az 

egész földkerekségen az összes nemzetek népeinél egy 
és ugyanazon értelmet, gondolatot, érzést fejez ki. Ez 
a szó az, amely a legértékesebb érzelmek kifejezıje. 
Ez a szó az, amelynek hallatán a legforróbb érzés 
hatja át a szívet. Anya. 

Minden élılény születésénél fogva ezt érzi a legbizto-
sabb védelmezıjének s minden veszélyben, bajban hoz-
zá menekül, mert nála biztos védelmet érez. 

Az anya az, aki a baj nagyságát, veszélyét nem tekint-
ve a gyereke védelmében gondolkodás nélkül életét 
áldozni is képes. 

Minden ember a saját édesanyját tartja a legjobbnak, a 
legkülönbnek, a legkedvesebbnek. 

Mindenki (még az anya távollétében is) bajban, ve-
szélyben, halálban is ezt a szót sóhajtja: jaj, anyám. 

Az anyánktól kapott önzetlen odaadást és szeretet éle-
tünk végéig sem tudjuk letörleszteni. İ adta nekünk a 
legtöbbet. Az életet. 

Tehát iparkodjunk azt odaadásunkkal, szeretetünkkel 
még életében visszaadni. Holta után pedig kegyeletünk-
kel kedves emlékeit fenntartani és megırizni. 

És mégis vannak lelketlen, önzı, durva emberek is, 
akik haragjukban mások anyját szokták szidni. Tudják, 
hogy ez a legfájóbb, legsebezhetıbb pontja az emberi 
érzelmeknek. 

De szavaink tisztes értelmében is szoktuk használni e 
szót, például: anyaföld, anyacsavar, anyafal, anyarozs, 
anyagödör stb. 

E magasztos szavak értelmükre bontva az örök vonz-
erıt, az összetartozandóság törvényét fejezik ki. 

Tehát az anya az örök élet, az örök természet összetar-
tozandóságának a legbölcsebb, legnagyobb ereje, ami a 
világegyetemet fejleszti és összetartja. 

Az anyának az elvesztése a legpótolhatatlanabb az 
életünkben, mert utána... e szó már csak fájdalmat és 
bánatot és sok-sok megbánást idézhet az életünkben, 
amit százszor és százszor szeretnénk jóvá tenni, de már 
késın. Mert amilyen magasztos és biztonságos szó az 
anya, éppen olyan lesújtó és szánalmas az a szó, hogy 
árva. 

A nép ajka szerint is jaj annak, aki árva. 
E kifejezést a régi búsongó magyarok is a kesergı 

nótáikban el-elsírták, és sajnos nagyon sokszor népünk-
kel, hazánkkal kapcsolatban is. Ezért is minden gondola-
tunk és tettünk azon legyen, hogy mentül kevesebbszer 
kelljen használnunk azt a szót, hogy szegény árva. Ha-
nem szeressük, óvjuk, védjük mások édesanyját is, ép-
pen úgy, mint a magunkét. Hogy egyformán hasson át 
mindannyiónkat az a megható és magasztos érzés e rö-
vidke szó hallatán, hogy anya. 

Czirok Sándor 

 
 
 
 
 
 
 

Sárándi József 
 

ANYAIDÉZİ 
 

Simon Eszter nevelıanyámnak, 
aki, ha élne, idén lett volna: 

százesztendıs 
 

Viszem-hozom Lelkedet 

házunktól a temetıig 

a sírig s onnan vissza 

hiszen mindig itthon vagy szívemben 

mint Jézus és Márianissza 

Anya Fiú Szentlélek 

szentháromsága, jelenlétetek 

senki el ne vegye tılem 

ezt a misés krizantémos kegyelmes ünnepet 

Testem napfényes templomában 

vidáman csivitelve röpdösöl 

FECSKEALAKBAN! 

Röpdöss lidérces álmaimban is 

s én megírom az írhatatlan csodát 

szavak nélkül vagy fecskeszavakban 

 
Sárándháza, 2000. október 4. 
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Természet 

Kedves Olvasók! 

Tavasz közepén járunk, minden fa, cserje virágos 

pompában díszlik, és ekkor öröm igazából a termé-

szet megújulása, mely az embereket csodálattal tölti 

el. Minden zöld ruhát ölt kizöldülnek a növények, 

beindul a vegetáció. 

Nos, a jó kertész a szép növények csodálata során 

sem feledkezik meg egy –egy fontos munkálatról, 

és ezzel megalapozza az éves zöldség, gyümölcs 

valamint szılıtermés mennyiségét és minıségét. A 

díszkertben pedig arról gondoskodunk, hogy a nö-

vények maximálisan kifejtsék díszértéküket. 

Április közepén és végén kezdhetjük vetni a fınö-

vényeinket: a paradicsom, paprika, uborka magjait 

kiszórva szabadföldbe. Ezenkívül, elvethetjük a 

tökfélék és a bab magjait április végén, május elején 

is. A zöldségfélék magvetésénél a talajban élı ro-

varkártevık (cserebogár lárva, lótücsök és fonálfér-

gek) ellen fontos a talajfertıtlenítés Basamid 5G 

kiszórásával. Fontos a tápanyag utánpótlása is, ha 

ezt a szerves trágyázást ısszel elhanyagoltuk, akkor 

most szórjunk ki megfelelı mennyiségő mőtrágyát, 

ami elindítja a növényeket a fejlıdésben. 

A gyümölcsfák és a szılı metszése után elvégzett 

lemosó permetezést követıen figyeljünk oda a csa-

padékos idıben a gombabetegségekre 

(gyümölcsfáknál monilia, tafrina, varasodás, liszt-

harmat, tőzelhalás, szılınél peronoszpóra, liszthar-

mat és botritisz betegségeire) és a rovarkártevık 

(levéltetvek, molylepkék, pajzstetvek, és a cserebo-

gár imágóinak) kártételére.  Ezen kórokozók és 

kártevık ellen a gazdaboltokban kapható szerekkel 

még idıben, esetleg megelızıen védekezzünk per-

metezéssel. A permetlé töménységét a permetszer 

csomagolásán elıírtaknak megfelelıen állítsuk be! 

Ezzel a védekezéssel lényegesen megalapozzuk 

termésünk mennyiségét és minıségét is. 

A szılıültetvényben ne feledkezzünk meg az elsı 

zöldmunkáról, a hajtásválogatásról sem, mellyel 

egyben a szılıtıkék termésmennyiségét és terhelést 

tudjuk szabályozni. Figyeljünk oda, hogy a termés 

és a belıle készült bor minıségét a nem megterhelt 

tıkékkel fogjuk elérni. (1-2db fürt/ termıvesszı.) 

A díszkertben, balkonládákban pótoljuk az egy-

nyári növényeinket palántázással. A balkonládák-

ban ültetett növényeknél fontos a talaj minısége és 

mennyisége, valamint összetételei, mert a növények 

virágzását és élettartamát is befolyásolják. Fontos, 

hogy a balkonládába ne zsúfoljuk össze a növénye-

ket, a kisebb ládákba 3 db, a nagyobb ládába pedig 

5 db növényt ültessünk be! 

A füvet a mőtrágyázás után rendszeresen nyírhat-

juk, valamint az új területen a főmagot elvethetjük. 

A díszcserjékbıl nevelt sövényeket is elkezdhet-

jük nyírni. A mulcsozott ágyásokban pedig az el-

bomlott és elhasználódott fenyıkérget pótoljuk friss 

kéreggel! 

A növényi szerves hulladékokat a komposztálóba 

tegyük, és azt rendszeresen forgassuk, évente egy-

szer nitrogéntartalmú mőtrágyával szórjuk meg, 

valamint nyáron a száraz idıben locsoljuk is meg. 

A munkák elvégzésekor figyeljünk oda kerti esz-

közeink és gépeink állapotára. A szükséges karban-

tartást végezzük el, és tartsunk be néhány mőszaki 

elıírást is. Pl. metszıolló és az ásó széle legyen 

éles, a kétütemő motorral ellátott gépbe olajadalék-

kal összekevert üzemanyagot tegyünk, stb. 

A fenti munkálatok végeztével élvezzük a kert 

primır zöldségeinek (hagyma, retek, saláta) és gyü-

mölcseink (szamóca) ízét, zamatát. 

 Az áprilisban és májusban nyíló hagymás és éve-

lı lágyszárú, valamint a sziklakerti növényeink dí-

szét is fogadjuk örömmel. 

E sorokkal kívánok jó kertészkedést és a természet 

kincseiben való örömet! 

Mezıs Balázs 
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Gondolatok egy elmaradt interjúhoz 

A Leányvári Újság márciusi számában meg-
jelent a leányvári honlappal is foglalkozó cik-
kel kapcsolatban szívesen adtam volna helyzet-
jelentést, bár az újság részérıl nem keresett 
meg senki, hogy informálódjon. Ha nem tarta-
nám fontosnak a leányvári honlapot, akkor 
nem is kezdeményeztem volna annak megújítá-
sát. Egy ilyen honlap összeállítása én úgy gon-
dolom, hogy nem egy hétvégés program. Kez-
dıdik azzal, hogy tárhelyet kell keresni, majd 
szerzıdést kötni a szolgáltatóval. Ez a tavalyi 
év tavaszán meg is történt. Ezután Pfluger Gá-
bor és ifj. Kovács István elkészítették az új 
kinézettel rendelkezı honlap vázát, ami feltöl-
tésre került a tárhelyre. Ez eddig még tán nem 
is nagy feladat. De ezt az oldalt, ahhoz hogy 
ellássa feladatát fel kell tölteni információkkal. 
Kértem minden intézményvezetıt, adjon egy 
rövid bemutatkozó anyagot a saját területérıl,  
ami felkerülhet a honlapra. Ez már nehezebb 
ügynek bizonyult, mert nyilván egyiküknek 
sem ez volt az egyetlen és legfontosabb felada-
ta. Ezt a feladatot tılük át nem vehettem és 
megbízatásom sem volt erre. Azt sem tudom, 
hogy az általatok készített Leányvári Újság 
eddigi számai miért nem kerültek fel a honlap-
ra, hiszen Pfluger Gábortól kapott információ 
szerint ez elvben már felkerülhetett volna. 
Amint látható egy községi honlap igen sok em-
ber csapatmunkájaként születhet csak meg, 
nem elég hozzá egy-két ember. Elmondtam 
volna továbbá, hogy idén március negyedikén 
történt találkozásunk alkalmával már beszél-
tem az újság egyik szerkesztıjével, arra kérve 
ıt, hogy vegye át a honlap fıleg technikai kér-
désekben illetékes gazdájának a szerepét, mert 
én is úgy éreztem, hogy gondok vannak a hon-
lappal. Részérıl abszolút segítıkész hozzáál-
lást tapasztaltam, amit szeretnék is elıre meg-
köszönni. Nagy szükségem is van erre a segít-
ségre, hiszen nem vagyok informatikus, így az 
én saját számítógépemen eddig tárolt informá-
ciókat nem tudom elhelyezni a honlapon! Ez a 
váltás azonban csak testületi jóváhagyás után 
történhet meg, egyedül én nem dönthetek. Nos,  

én ezeket mondtam volna el, ha megkérdezel, 
akár akkor, amikor utoljára egy hónappal ez-
elıtt a saját cikkem kapcsán telefonon beszél-
tünk. 

Nem a számonkéréssel van problémám, hi-
szen ez, ha nem is ilyen formában, de helyén 
való. Remélem lesz folytatása a cikknek és 
mindannyian számot adhatunk képviselıként 
végzett munkánkról, vállalásaink teljesítésérıl, 
ám a korrekt tájékoztatás tán még nekem is 
kijár. 

 
Ui. 
Nem tudom, milyen okból került a cikkbe a 

Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnöki poszt-
járól, majd tagságáról való lemondásom, és 
milyen összefüggést lehet találni az, és a hon-
lap szerkesztése között. Én ilyenrıl nem tudok. 
Természetesen nem a divatteremtés szándéká-
val mondtam le egyikrıl sem. Indokaimat 
mindkét esetben mind a testületi ülésen megje-
lenteknek (sajnálom, hogy az újság nem képvi-
seltette magát ott eddig még), mind a Leányvá-
ri újság hasábjain részletesen felsoroltam, ezért 
a „kommentár nélkül” minısítést nyilván nem 
is nekem akarta célozni az újság. Ezek mellett 
az indokok mellett a mai napig ki is tartok, az 
akkor leírtakat a mai napig vállalom. 

Képviselıként végzett munkám pedig nem 
kizárólag ennek a honlapnak a védnökségébıl 
állt; bízom benne, hogy ezt a testületi ülések 
jegyzıkönyve, az általam készített elıterjeszté-
sek és határozati javaslatok is igazolják. Sze-
retném, ha a falu lakosainak egyre nagyobb 
része akár eljárna testületi ülésekre, olvasná, 
illetve a reményeim szerint hamarosan elinduló 
televíziós közvetítéseken keresztül is követné 
jómagam, s valamennyi képviselıtársam mun-
káját. 

 
2008. március 18. 
 

Hanzelik Gábor 
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Tisztelt Hanzelik Gábor! 

Bár az újságban megjelent elızı cikkemben már 
megfogalmaztam gondolataimat, meglátásaimat, s 
azóta telefonon is beszéltünk, szeretnék reagálni a 
történtekre, mert úgy gondolom, hogy írásomból 
nem sikerült konkrétan azt leszőrni, amiért valójá-
ban hivatott volt a létrejötte. Nem akarom, hogy 
emiatt bármiféle ellenszenv alakuljon ki közöttünk, 
ugyanakkor nem szeretnék hónapokig húzódó nyil-
vános levelezésbe sem kezdeni. 

Célom a cikkel nem az ellenségeskedés volt, ha-
nem az, hogy végre készüljön el községünk honlap-
ja, s ha ehhez az kell, hogy határozott hangon adjak 
véleményt arról, amit mindenki egyébként láthat is, 
akkor ezt meg fogom tenni ezek után is. Bármilyen 
témában. 

Mindenekelıtt szeretném tisztázni, hogy nem állt 
szándékomban sem interjút, sem riportot készíteni e 
témában veled, portré-szerő interjúkat szeretek és 
szeretnék készíteni a falu kiválóságaival, ahogy azt 
eddig is tettem néhány esetben. 

Azért nem kértem idıpontot tıled személyes kon-
zultációra, mert nem a honlapkészítéssel kapcsola-
tos problémák és bonyodalmak szövevényes hálóját 
szerettem volna bemutatni az újság hasábjain ke-
resztül, pusztán feltettem a kérdést magamnak és a 
kedves olvasónak is, hogy miért nem tud elkészülni 
egy község honlapja másfél év alatt, úgy, hogy a 
munka dologi és anyagi feltételei adottak, továbbá 
egyértelmő felkérést tett az Önkormányzat e célból. 

Úgy gondolom, az embereket, bármilyen közössé-
gi célú munkát is végez, nem a munka folyamata 
érdekli elsısorban (sajnos), hanem az eredménye, 
amit már látni, érzékelni is lehet. 

Az újság szerkesztıjeként én is tudom, hogy az 
anyaggyőjtés nem könnyő feladat, s az érintett szer-
vezetek, intézmények együttmőködése nagy segít-
ség a munkában. Viszont, ha nem kapjuk meg a kért 
anyagot, nem állunk meg, ha kell háromszor telefo-
nálunk, utánamegyünk a dolgoknak, mert az idı 
szorít, s tudjuk, hogy az elvállalt feladatot teljesíte-
nünk kell. Nem bújunk „a nem kaptunk semmit” 
vagy az „én próbálkoztam, de nem úgy alakultak a 
dolgok” álarca mögé, mosva ezzel kezeinket. 

A telefonban elmondtad, hogy írásom pusztán rád 
van kiélezve. Részben jogos a felvetés, s bár szerin-
tem is ugyanolyan felelısség terheli ez esetben a 
másik két érintettet, de te vagy köztük az egyetlen 
képviselı, ezért gondoltam, hogy te vállaltad a 
munka oroszlánrészét magadra, és a képviselıként 

vállalt feladatot remélhetıleg te komolyabban ve-
szed, −ennek hangot is adtál korábban −s ezért is te 
vagy az elsı, akin „számon lehet kérni” a dolgot. 

Nem mondom, hogy minden honlapot el lehet 
készíteni egy hétvége alatt, de ismerek erre ellen-
példát is: www.vtgleinwar.eu. 

Gáspár Tibor néhány nap alatt színes és tartalmas, 
a kultúrcsoportok múltját és mindennapi életét hí-
ven megörökítı, állandóan frissülı és bıvülı honla-
pot tudott létre hozni és „üzemeltetni”, mindenféle 
képzettség és szakértelem nélkül, munka után, a 
szabadidejében…és gondolom, hogy neki sem ez az 
egyetlen, és legfontosabb feladata, ugyanakkor ı 
sem informatikus. Segítséget kérni nem szégyen. 

De persze itt is lehetne hivatkozni arra, hogy az 
más... 

Amikor felröppent a hír, hogy új honlap készül, 
egyeztettem Pfluger Gáborral, megbeszéltük, hogy 
a már elkészült újság számait (kb. 5-6) elküldöm 
neki emailben. Ezt meg is tettem, utána hónapokon 
keresztül küldtem a friss számokat. (Szám szerint 
már pontosan nem emlékszem, mennyit.) De mivel 
ezeket az anyagokat nem láttam viszont a honlapon, 
felhagytam e szokásommal, mert nem szeretem az 
egyirányú kommunikációt. Az, hogy ezek az anya-
gok hova tőntek, s kinek a felelıssége, úgy gondo-
lom, hogy már nem az én hatásköröm. 

Úgy gondolom, hogy az újság szerkesztıi (és a 
falu lakói is) szívesen részt vennének a képviselı-
testületi üléseken, ha értesítést kapnának ezek idı-
pontjáról, mert eddig sajnos mindig csak az ülések 
után értesültek róluk, amikor megkapták a polgár-
mester úr beszámolóját. 

Továbbá jó ötletnek tartom és támogatom a testü-
leti ülések kábel televíziós közvetítését, s csak re-
mélni tudom, hogy ezen kezdeményezésed sikerrel 
és az összes képviselı beleegyezésével meg fog 
valósulni! 

  
Örvendetesnek tartom, hogy egy hónappal a cikk 

megjelenése után végre megmozdult valami, a hon-
lap megtelt információkkal, s napról napra egyre 
tartalmasabb. 

Remélhetıleg Kollár László lelkiismeretes mun-
kájának köszönhetıen elkészül az, amit eredetileg 
terveztünk… 

További jó munkát kívánok! 
 

Domavári Zsanett 
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Száz éve történt Leányváron -  Egy Habsburg fıherceg automobil balesete a Bécsi úton 

Az Esztergomi Friss Újság  l908. évi szeptember 15.-i számában az alábbiakat írja.: 
A fıherceg hálaadása. 

Lélekemelı ünnepség színhelye volt Leányvár község f [olyó] hó 8-án ; ugyanis e napon szentelték fel azon 
emlékmővet,melyet József királyi herceg ı fensége Isten nagyobb dicsıségére hálából emeltetett  f. évi áp-
rilis hó 21-én a község határában történt automobil balesetébıl való szerencsés megszabadulásának emlé-
kére. A község lelkipásztorát, dr. Purt Iván pápai kamarást kereste meg ı fensége piliscsabai javainak kor-
mányzója útján az emlékmő felállitása iránt ,akinek tevékeny része volt a felállításban.  
A délelött 10 órakor történt felszenteléshez, melyet Pehácsek Arthur dorogi esperes-plébános végzett, az 
egész falu népe ünnepélyes körmenetben vonult ki. İ fensége ugyan kilátásba helyezte, hogy a felszentelé-
sen személyesen fog megjelenni, de ezen igéretében a most folyó katonai gyakorlatok megakadályozták, 
mégis piliscsabai uradalmának kormányzója Pecsnik József által képviseltette magát. Az ünnepség után a 
plébános házánál barátságos ebéd volt, melyrıl csak késın mentek széjjel a vendégek szép emlékekkel. 
 
Az újság tudósításában említett Pecsnik József uradalmi kormányzó elkészíttette az Alapítványi oklevelet, 
amely a következıket tanúsítja.: 
 
Alulírottak dr Purth Iván leányvári h. plébános és Schaffer Pál leányvári templomgondnok 
ezennel tudtára adjuk mindenkinek, akit illet, hogy József fıherceg ı fensége a leányvári ájtatos alapítvá-
nyok pénztárában, 1908. évben, augusztus hó l5-én 1oo koronát, azaz Egyszáz koronát helyezett el azon 
kikötéssel, hogy annak évi kamatjai a budapesti országúton felállított emlékkı gondozására és föntartására 
fordittassanak. 
Ezen összeget mi az esztergomi takarékpénztárban 4% - ra XIII. f. könyv 7480. számú betéti könyvben 
vinculálva  [zárolva] elhelyeztük és az errıl szóló lekötı záradékkal ellátott könyvecskét a templom pénztá-
rában elhelyezvén, mély tisztelettel kérjük a ftdı [fıtisztelendı] fıegyházmegyei hatóságot, hogy ezen ájta-
tos alapítványt elfogadni ,jóváhagyni és megerısíteni méltóztassék.     
 
Kelt  Leányváron, 1908. évi augusztus 20 -án          

Dr Purt Iván pápai kamarás plébános 
                                                                                    Pál Schaffer templomgondnok                                                                                                   
   [ mindkét név saját kezőleg aláírva és latin körfeliratos leányvári egyházi bélyegzıvel záradékolva] 

A kialakult  gyakorlat szerint  az egyházhatósági jóváhagyás céljából a dorogi esperes, plébános az alábbi 
felterjesztést fogalmazta meg.: 

380.sz. Az esztergomi egyházkerület esperesétıl 
 Fıtisztelendı Egyházi Fıhatóság! 

 
İ cs[ászári]és kir[ályi] Fensége József fıherceg által a leányvári határban, a budapesti országúton egy 
autómobilbalesetbıl való szerencsés megmenekülése alkalmából állitott emlékszobor fentartására vonatko-
zó alapítványi oklevelet, három egyenlı példányban tisztelettel ide mellékelve azon alázatos kéréssel ter-
jesztem fel, miszerint ezen alapítványt egyházhatóságilag elfogadni, jóváhagyni és megerısíteni kegyesen 
méltóztassék. Legmélyebb hódoló tiszteletem nyilvánításával maradok a fıtisztelendı egyházi Fıhatóság-
nak alázatos szolgája. 
 
 Pehacsek Arthur  esp.[eres] plébános                 Dorog, 1908.szeptember 3- án                                                       
                                                        
3 drb.melléklet        [Sajátkező aláírás és  latin  körfeliratú egyházi bélyegzı] 
  
Az alapítványi jóváhagyás l908 szeptember 5.-ei keltezéssel, Esztergomban Nr. 562o. számmal került lezá-
rásra. Aláíró Ludovicus Rajner, Vicarius Generális. 
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Nyitott oldal 
Ha meggondoljuk még az új kerékpárokkal felsze-

relendı mai postánknak is rangot adna ez a gyorsa-
ság, de még az okmányirodáinknak is lenne tanulni-
valójuk a 100 évvel korábbi ügyintézéstıl. 

Mai szemmel talán kissé dagályos és „túl deko-
rált” egy-egy  megszólítás vagy záró gondolat,  de 
mindenképpen a  nagyfokú tisztelet az, ami figye-
lemre méltó. Bizonyára azért is feltőnı ez a válasz-
tékos stílus, mert  napjaink kommunikációjára nem 
ez a jellemzı.                          

A száz éve történt eseményekre emlékeztet a kissé 
robusztus, sárga homokkıbıl készült emlékmő, 
amely a Bécsi út Budapest felöli szakasza mellett 
látható. Mivel Budapest - Üröm is a fıherceg birto-
ka volt bizonyára a kıtömb is az ürömi kıbányából 
származik, ahol napjainkban is folytatódik a medi-
terrán hatású díszítı kövek bányászata és feldolgo-
zása. Az Erzsébet út 15 számú ház elıtt, a Bécsi 
úttól 6–7 méterre elhelyezett emlékmő száz év óta e 
helyen áll, rajta emlékeztetıül a felirat l908 április 
21. A centenáriumi évfordulónak méltó keretet ad-
na, ha községünk vállalkozói az önkormányzattal 
összefogva parkosítanák az emlékmő környékét és 
magát az emlékmővet is felfrissítenék. A centenári-
um egy községi megemlékezést is megérdemelne, 
amelynek idıpontja az emlékmő felavatásának nap-
ja, szeptember 8.-a lehetne. Az ünnepségre díszven-
dégekként a fıherceg rokonait Habsburg György 
urat a Magyar Vöröskereszt  elnökét,  és édesapját 
Habsburg Ottó urat, Dorog díszpolgárát, Európa 
parlamenti képviselıt is meg lehetne hívni. 

A fıhercegre emlékezve helyén való egy „családi 
fotó”, mely segítségünkre lehet az egykor volt idık-
re emlékezni. 

József Ágost fıherceg – akit a köznyelvben több-
nyire József fıhercegnek ismernek – l872-ben szü-
letett. Népes és nagy múltú arisztokrata  ıseik  kö-
zött találjuk az Osztrák-Magyar Monarchia uralko-
dóit. 

Mária Teréziát, fia II. József, a kalapos király kö-
vette az uralkodók sorában. II. József  korai halála 
után testvére, II. Lipót lett a német-római császár, 
magyar és cseh király. 

II. Lipót 16 gyermekébıl hetediknek született Jó-
zsef nádor, aki ötven évig volt az ország „homo 
regiusa”, a  „királyi ember”.  A 103.  magyar nádor 
a  reformkori Magyarország sok nemes kezdemé-
nyezésének részese volt. Széchenyi támogatójaként 
segítette a lánchíd megépítését, parkosította a Mar-
git szigetet, segítette az Országos Széchenyi 
Könyvtár és a Magyar Nemzeti Múzeum megalapí-

tását, a Ludovika és a vakok intézetének megépíté-
sét. A vasút fejlesztése, a bankok szervezése, a Mő-
szaki Egyetem megnyitása is a nevéhez kapcsoló-
dik. 

Talán kevésbé ismert, hogy Budapest - Ürömön 
van eltemetve szeretett elsı felesége, Alexandra 
Pavlovna hercegnı, Nagy Katalin unokája, I Pál 
orosz cár leánya. A hercegnı 17 évesen lett József 
nádor felesége, s lányuk megszületése után egy 
héttel lányával együtt hunyt el. József nádor teljesí-
tette szeretett feleségének végakaratát és 1801-ben 
egy sírkápolnát építtetett nyugvóhelyeként, arra a 
helyre, ahova oly sok örömmel kirándultak egyko-
ron. A mai Hermina  mezı és a budapesti Palatinus 
Strandfürdı is az ı alkotó munkásságára emlékez-
tet. A „piliscsabai” József fıherceg a köztisztelet-
ben álló József nádornak unokája, II. Lipót császár-
nak pedig dédunokája volt. A fıherceg apja Habs-
burg - Lotharingiai József Károly lovassági tábor-
nok. İ hívta Magyarországra a lazarista szerzetese-
ket. Szenvedélye volt a kertészkedés, megszervezte 
a tőzoltóságot, a magyarországi cigánykérdés meg-
oldásának elsı kísérletei is nevéhez főzıdnek. A 
királyi hadsereg fıparancsnokaként megkapta a 
Szent István Rend nagykeresztjét. Anyja Szász – 
Koburg – Koháry – Klotild hercegnı, Lajos Fülöp 
francia király unokája volt. A hercegnırıl kapta 
nevét a piliscsabai Klotildfalva, a mai Klotildliget.   
A család kastélya Alcsútdobozon volt. E mintagaz-
daságban volt 1845-ben gazdasági gyakornok ko-
szorús költınk Vajda János. 

A piliscsabai birtokokat 1808-ban vásárolta József 
nádor, József fıherceg nagyapja. A szerencsés bal-
eset piliscsabai birtokainak látogatása során történt 
az unoka fıherceggel. 

A hat gyermekes család harmadik gyermeke volt 
József Ágost fıherceg, aki a katonatiszti pályát vá-
lasztotta. Mintegy két tucat különbözı érdemérem 
igazolja katonai erényeit. 1893-ban vette feleségül 
Auguszta Mária Lujza bajor hercegnıt. 

A fiatal katonatiszt a budapesti egyetemen jogot 
tanul, részt vállal a magyarországi közéletben, párt-
fogolja a mővészeteket. 

IV. Károly (Habsburg Ottó apja) a tehetséges ka-
tonát kinevezi az összes magyar csapatok fıpa-
rancsnokává, és teljhatalmú magyarországi helytar-
tóvá. IV. Károly volt Magyarország utolsó királya, 
akit II. János Pál pápa 2004-ben boldoggá avatott. 

A fıherceg a Monarchia összeomlása körüli idı-
szakban Hadik Jánosnak és Károlyi Mihálynak ad 
kormányalakítási megbízást. 1919-ben lemond fı-
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parancsnoki tisztségérıl és támogatja Horthy Mik-
lós kormányzóvá választását. Tagja lett a Vitézi 
Rendnek, parlamenti felsıházi képviselı. Megírja 
háborús visszaemlékezéseit. Tagja a Kisfaludy Tár-
saságnak. A kolozsvári és budapesti egyetemek 
díszdoktora, a Magyar Tudományos Akadémia tag-
ja, majd 1936-tól annak elnöke. 

Felesége, Auguszta hercegnı sok jótékonysági 
akció kezdeményezıje. (Vöröskereszt). 

A legitimisták a királyságot akarták visszaállítani,  
és e törekvések közepette, közte és Habsburg Ottó 
között feszültség támadt, amely csak az ötvenes 
években rendezıdött. A II. világháború utolsó sza-
kaszában szélsı jobboldali törzstisztekkel is kap-
csolatba került. 1944 végén a házaspár az Amerikai 
Egyesült Államokba emigrált, majd késıbb vissza-
tértek Európába és Bajorországban telepedtek le. A 
nyugalmazott vezérkari tiszt 89 éves korában, l962-
ben hunyt el a németországi Rainban. A feldafingi 
temetıben nyugszik, ahova az 1964-ben elhunyt 
feleségét, Auguszta fıhercegnıt is temették. Fiuk 
József Ferenc fiatalon meghalt. Unokájuk és déd-
unokájuk Németországban él. Feldafing,  a bajor 
település a Vác melletti Tóalmás testvértelepülése. 

Az írott forrásoknál sokkal beszédesebbek a kevés 
számú, ma is élı emlékezık történetei. Közülük 
Gáspár István úrral és kedves feleségével folytatott 
hosszas beszélgetésünkkel lesz teljesebb József 
fıherceg portréja. 

A 78 éves Gáspár István (Piliscsaba, Fı u.54) a 
fıhercegi uradalomban született és 19 évet töltött a 
fıherceg közvetlen környezetében. Édesapja, Gás-
pár Ferenc,  1902-ben született Piliscsabán, és 1924
-tıl volt a fıherceg parádés kocsisa. A „ parádés” 
unoka, Gáspár Tibor a helyi német kisebbségi ön-
kormányzat elnöke, aki  szorgalmas és lelkes tánc-
csoport vezetıi munkájával már sok-sok elismerést 
szerzett Leányvárnak. 

Gáspár István az uradalom példás rendjérıl beszél. 
Már kiskorában csodálója volt a szép lovaknak, az 
uradalom gazdag gyümölcsösének és veteményes 
kertjének. Gyermekkorában is volt már  tennivalója. 
Egyenletessé gereblyézte az uradalmi parkban lévı, 
kaviccsal felszórt utakat, locsolta a virágokat, majd 
késıbb az apa magával vitte az ürömi Pavlovna 
hercegnıi sírkápolna környékének ápolási munkái-
hoz. Nagyobbacska fiúként az apával együtt láto-
gatta a téli erdık vadetetıit. Meleg halina csizmá-
ban  vitték a szénát, a csicsókát (burgonyaszerő 
takarmánynövény), a vadgesztenyét és a napraforgó 
pogácsát a vadaspark téli etetıhelyeire. 

Sokat mesélt a példás vadgazdálkodásról, a rend-
szeres vadászatokról az erdıgazdálkodás példás 
szervezettségérıl, amit az uradalmi erdészetben 
tapasztalt. A nyári iskolai szünetekben a csemete-
kertben dolgozott, ahol 10-12 asszonynak volt rend-
szeres munkája. Az erdımővelés folyamatos faki-
termeléssel és erdıtelepítéssel folyt. A szakaszos 
erdıfelújításra a fıherceg nagy gondot fordított. A 
mai Kopár csárda és a Terranova murvabánya – 
környéki fenyıerdık is e telepítési munka eredmé-
nyei. A nagykovácsi, perbáli és piliscsabai erdık 
voltak e vadas park részei, amit 3 méter magas (!) 
kerítés védett. 

A vadgazdálkodás hasonló szervezettséggel és 
szakszerőséggel folyt. Korzika szigetérıl muflono-
kat, Erdélybıl pedig ızbakokat telepített a fıherceg. 
A vadászatokon nem használhattak vadász kutyákat 
és nem voltak jellemzık a vadászatokat követı úri 
tivornyák sem. Simon és Dévényi (Drexler) fıva-
dászok feleltek a vadgazdálkodásért, az évenkénti 
vadszámlálásért, a vadászatok lebonyolításáért. A 
fıvadász felesége, Katica néni és Gáspár Ferencné 
készítették el a vadászatokat követı vacsora ízletes 
ételeit. 

Gáspár Istvánné nagyapja volt a kisbíró, aki egy-
egy vadászat után kidobolta a faluban, hogy  szar-
vas és vaddisznó hús kapható az uradalomban. 

A vadászatokon neves személyiségek is részt vet-
tek. A kormányzó fia, ifj. Horthy Miklós és a walesi 
herceg is vendég vadász volt Piliscsabán. 

A fıherceg személyiségét jellemzı két rövid törté-
netet is elmond Gáspár István: 

Esetenként Auguszta hercegnı is részt vett a vadá-
szatokon. Egy alkalommal tévedésbıl tiltott vadra 
célozva azt elejtette s ezért a fıhercegnıt két évre 
eltiltották a vadászattól. 

A fıherceg ezt zokszó nélkül tudomásul vette. 
Egy másik esetben a fıherceg Erdélybıl hozatott 

egy 198 cm magas (!) szarvas bikát. A Pujónak 
nevezett bika nagyon szelíd volt, és egy alkalommal 
a sötétben a kaszárnya kerítéséhez közeledett. Az ır 
– valószínőleg nem ismerve fel a vadat - három 
felszólítás után lıtt, és a bikát leterítette. Az eljáró 
tisztek – bizonyára félve a fıtiszti beosztású fıher-
ceg haragjától – elzárásra ítélték az ırséget teljesítı 
kiskatonát. A fıherceg értesülve az esetrıl szemé-
lyesen intézkedett a katona szabadlábra helyezésé-
rıl. Mivel a katona az ilyen helyzetekre elıírt mó-
don járt el, ıt ezért felelısség nem terheli – érvelt a 
fıherceg. 

A fıherceg csak esetenként tartózkodott Piliscsa-

Nyitott oldal 
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bán, de a március 15.-ei ünnepségre egy-egy kato-
nai díszalakulatot vezényeltetett a hısök szoborhoz, 
ahol óránként váltották egymást a díszırség tagjai. 
A fıherceg személyesen is többször vett részt a 
helyi ünnepségeken. 

A család faluhoz való kötıdéséhez adalék, hogy a 
nagyapa, József nádor építtette a piliscsabai templo-
mot. 

A „fıherceg elegáns, fess ember volt”. Gazdag 
könyvtára volt,  a zeneteremben fogadta vendégeit. 
Közvetlen és jó ember volt, sok piliscsabainak adott 
munkát az uradalmi erdıgazdálkodás és fakiterme-
lés. 

Gáspár István féltve ırzött emlékei közül mutatja -  
az l944-ben, az uradalom udvarában felgyújtott 
könyvek halmazából kimentett - sárgult lapú köte-
tet, az igényes megjelenéső vadászati szakkönyvet.  
A könyv belsı borítóján ott a bélyegzı: 
„Tulajdonos József királyi herceg, tábornagy úr, ı 
fensége erdıgazdasága, Piliscsaba”. A győjtemény-
bıl elıkerül a „Helyszínrajz a Pilis – Csabai fıher-
cegi uradalom Klotild ligeti villatelkek” felparcellá-
zásáról készült részletes térkép. „A villatelkek 30-
50 éves tölgyfa erdıkkel vannak borítva.” A 450 
villatelek térképvázlatának hátulján részletes táblá-
zat „a villa száma, vétel ár, területe négyszögöl” 
fejléccel.  (Pl. a 392. sz. villatelek ára 25 korona, 
területe 1107 négyszögöl.) Dátum a térképen nem 
volt, de tudjuk, hogy József fıherceg  apja mérette 
ki az erdıterület egy részét villatelkeknek. 

A beszélgetés befejezı részében a háborús esemé-
nyekrıl esik szó, amelynek sorába tartozott a már 
említett könyvégetés. József fıherceg több német 
nemzetiségő piliscsabainak – köztük Gáspár Fe-
rencnek is – elintézte, hogy a német katonai behí-
vók elıtt megkapják a magyar hadseregbe szóló 
behívójukat. 

1944-ben a példás gazdaság teljes bomlásáról 
mondja Gáspár István: 

Felgyújtották a könyveket, a lovakkal bementek az 
elegáns termekbe, összetörték a csillárokat, és elvit-
ték az 5-6 hintót és szekeret, a lovakat, teheneket, 
még apám zsinóros díszruháját is magukra öltötték,  
és úgy „parádéztak” a felszabadítók. A háború után 
a környék lakói az utolsó tégláig szét hordták a 
bombatalálatot kapott alcsúti kastélyt, ahol annak 
idején még a díszes ló istállók vályúja is  vörös 
márványból volt. 

A piliscsabai uradalmi épület sokáig elhagyatott 
volt, míg a mőemlék védelem és a lelkes piliscsabai 
lokálpatrióták munkájával felújításra nem került a 

ma mővelıdési célokat szolgáló egykori 
„Herrschaftshaus”. Udvarában láthatjuk az 1946. 
évi, piliscsabai svábok kitelepítésére emlékeztetı 
márványtáblát. 

Búcsúzóul Gáspár István megmutatja a két szép 
szarvas trófeát, amit még édesapja készített az ura-
dalomban. 

Hát így emlékezik egy piliscsabai kortárs a fıher-
cegre. 

Egy történelmi család mozgalmas élete is bepil-
lantást nyújt a nagy európai változások idıszakába. 
A Monarchia szétesése, két világháború tengernyi 
pusztítása, az új Európa születése mind-mind osz-
tályrészül jutott annak az embernek, akinek élettör-
ténetéhez a szerencsés kimenetelő esemény kapcsán 
egy pici köze községünknek is van. Az elmúlt év-
században sokan és sokféle képpen értékelték a  
Habsburgok magyarországi történelmi szerepét. 

A fıherceg emlékmővétıl 200 méterre van a helyi 
hısök szobra, ahol a magyar történelmi évfordulók, 
nemzeti ünnepek megemlékezéseit tartjuk. Az 1848
-as márciusi ifjak emléke, a Habsburg-ház trónfosz-
tása, az aradi vértanúk gyásza is az Osztrák-Magyar 
Monarchia történelméhez tartozik, de Deák Ferenc, 
a haza bölcse a kiegyezéssel megteremtette azt a 
történelmi kompromisszumot is, amelynek kereté-
ben 1867-tıl Trianonig, az újkori magyar gazdaság-
történet legeredményesebb idıszakát tudhatjuk ma-
gunkénak. 

 És ekkor – az emlékmő avatás évében -  fogal-
mazza meg  31 évesen  a ma is idıszerő gondolatát 
Ady Endre: Mert ez az ország,  Magyarország min-
dig a politikának, a lármás együgyőségnek országa 
volt, itt bizony nagy dolog egy intellektuális forra-
dalom. /Magyar lelkek forradalma/ 

Ebbıl az idıszakból egy fél évszázad József fı-
herceg alkotó életére esik. 

Községünkben az esemény centenáriumi évében  
egy fıhajtással tisztelegjünk annak a Habsburg fı-
hercegnek az emléke elıtt, aki kilenc évig volt a 
Magyar Tudományos Akadémia  elnöke. 

Róla is elmondhatjuk, amit köztiszteletben álló 
nagyapjáról, József nádorról kortársai mondtak: 
„Habsburgnak született s magyarnak halt meg.”   
Források.: a jelzett sajtó tudósítás újság példánya, 
az alapítványi levél és az egyházi felterjesztések az 
Esztergomi Prímási Levéltárból Gerstner Ferenc 
győjtése alapján, A magyarok krónikája szerk. 
Glatz Ferenc Bp. Officina Nova. 
 

Leányvár 2008. március 21.         
Dr. Szakmár János 
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6.000 Ft + Áfa. · Lakossági apróhirdetések közzététele ingyenes. · 
Elérhetıség: leanyvariujsag@freemail.hu · Észrevételeiket, kér-
déseket a Polgármesteri Hivatalban elhelyezett győjtıládán ke-
resztül juttathatják el a szerkesztıségnek. 

Anyakönyvi hírek 
 
Elhunyt:  
Schiszler György Bécsi út 32. (2008. március 29.)  
Házasságot kötött:  
Schmidt Gabriella Magdolna és Donkó Zoltán 
(2008. március 22.)  
Megszületett:   
Dr. Mosolygó Tünde és Pléli Zsolt lánya, Hanga 
(2007. december 29.) (Elızı számokból kima-
radt, elnézést kérünk!)  
Születésnapjukat ünneplik: 
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk 
áprilisban született polgártársainknak. 
Külön gratulálunk a szép kerek évfordulóhoz:  
Sturcz Józsefné (70) Bécsi út 18. 

 
Köszönetnyilvánítás 

 
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik id. 
Schiszler Györgyöt utolsó útjára elkísérték és a 
család gyászában osztoztak. 
 

A gyászoló család 

A Delikát 8 akciója folytatódik, melyben a legszorgalmasabb és legaktívabb hat telepü-
lés EU szabvány szerint épült játszóteret nyerhet gyermekeinek, unokáinak. 
 
A jelenlegi (lapzárta elıtti) állás szerint községünk visszacsúszott a rangsorban, s így 
csak a 17. helyen áll. De a játék folytatódik, ezért kérjük ne dobja ki az üres delikátos 
zacskókat, hanem vigye el az óvodába vagy a boltokban kihelyezett győjtıládákba! 
Az akció augusztusig tart, ezért községünk jó eséllyel pályázik a nyereményre, de ehhez 
az Ön segítsége is kell! 
Minden kedves leányvári lakos figyelmét szeretnénk felhívni a kezdeményezésre, nem-
re és korra való tekintet nélkül, hogy gyermekeink, unokáink felhıtlenül játszadozhas-
sanak egy gyermekbarát és gyermekközpontú faluban, Leányváron. 
Kérje meg a nem Leányváron élı rokonait, barátait, ismerıseit is, hogy tegyék félre a 
vonalkódokat és zacskókat, ha ott nem győjtik ıket. Ami valakinek szemét, másnak egy 
nagy lehetıség kezdete lehet! 
 
Tokodnak már sikerült! Akkor nekünk miért ne?!! 
 
A nyereményjáték hivatalos játékszabályzata és információi megtalálhatók: a 
www.delikat.hu, illetve a www.fozzonjatszoteret.hu oldalakon. 

 
Szerkesztık 

Fızzünk együtt játszóteret! 


